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Modélisation d’'un réseau de comptes
aleatoire

- On considére un réseau social composé de n utilisateurs.

- On associe a chaque utilisateur un compte personnel représenté initialement par 5
parametres:

1) Un identifiant

2) Un nombre d’abonnés

3) Une nature (public ou privée)
4) Une proximité

5) Une fiabilité



Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

La proximite :

- Entier compris entre 0 et prox_max

- Plus 2 utilisateurs ont une proximité proche, plus ils ont de chances de
s’abonner entre eux



Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

La fiabilité :

1) Sert a déterminer quel genre d’information partage I'utilisateur

2) Elle peut prendre 3 valeurs :
- 1 si le compte de l'utilisateur diffuse des fake news
- 2 si il est douteux

- 3 si il est fiable



Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

On note n le nombre de comptes dans le réseau

[liste_id, liste_nombre_abonnés, liste proximité, liste public, liste fiabilité]

Liste de taille n Liste de taille n
Le iéme élément donne le nombre Le iéme élément donne la nature
d’abonnés du iéme compte du ieme compte(public/privé)



Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

def creation liste aleatoire(prox max, nb 1, nb 2, nb 3):

Nombre de comptes de catégorie de fiabilité¢ 2 =~ e—

Le nombre n de comptes sur le réseau est égale a la somme des nombres de comptes de
fiabilité 1, 2, et 3



Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

- ldentifiant : entier compris O et n - 1

- Nature : 0 pour privé, 1 pour public

- Proximité : entier aléatoire compris entre 1 et prox_max
- Fiabilité : 1,2, 0u 3

-  Nombre d’abonnés : entier aléatoire inférieur a n



Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

pop = len(comptes[@])
for i in range(pop):

- abonnes co

while 1;n(abonnes compte) < comptes[1l][il]:

n 1)

j = random.randint(@, pop

- On vérifie que le compte d’'identifiant j n'est pas dans la liste des abonnés

= Plus les 2 comptes ont une proximité proche, plus ils ont de chances de s’abonner entre eux

d

comptes[2][i] - comptes[2][j]

e [

for _ in range(abs(a)):
c.append(0)

while len(c) < prox max:
c.append(1)

id = random.choice(c)

if id >

abonnes compte.append(j)



Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

nombre d'abonnés de chaque compte
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

# Le com retw fluctue en fonction de sa fiabilité
# si la f | ] t
# Dans la simule Ce fonct t pour le gain d'abonnés car la propagation de 1'information se fait uniquement par l'intermédiaire des
abonnés et non du partage de 1 leL![n;lOﬂ
def retweet_fiabilite(fiabilite):
retweet = 0

valeur_possible = []
for i in range(0, 10001, 1):
valeur_possible.append(i)
# si la valeur choisie est compris entre @ et la probabilite de
valeur_choisie = random.choice(valeur posslbLD)
if fiabilite == 1:
if valeur choisie < 151:

retweet = 1

elif fiabilite == 2:
if valeur_choisie < 46:

retweet =1

elif fiabilite == 3:
if valeur_choisie < 15:

retweet = 1

return retweet

if retweet fiabilite(compte
a = Lompuws[_][l] - con p
c =%}
- Gain d’abonnés for in rangf_e(abs(a)):

. — c.append(0)
potentiel while len(c) < prox_max:

c.append(1)

id = random.choice(c)

if id > 6:
comptes[5][i].append(j)



Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

[0,1,0,0,...,0, 1, 1]

L’utilisateur d’identifiant O L'utilisateur d’identifiant n

n’ a pas l'information partagée a I'information partagée
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

Initialement, un utilisateur a

ont un Wil — [0,0,...0,1,0, ..., 0, 0]

l l

Evolution du nombre
d’utilisateurs qui ont I'information

| |

A la fin, tous les utilisateurs
ont l'information partagee [1.1,...1,1]

Il partage l'information
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

Evolution du nombre de personnes qui ont I'information partagée
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

On fait partir I'information de chaque compte du réseau social

fiabilité 1 2 3
simulation 1 | 6,25 6,5 6,45
simulation2 7,6 4 7,2
simulation 3 | 5,5 5,75 5,5

Moyenne des temps de propagation de l'information de chaque catégorie de fiabilité

14



Modélisation d’'un réseau de comptes

Problemes

- La fiabilité du compte de l'utilisateur n’influence pas son nombre d’abonnés

- La fiabilité du compte de l'utilisateur n'influence pas sa proximité, ses abonnés, ses
abonnements

- Si un compte est abonné a un autre compte qui a lI'information, alors il a lui aussi
I'information

- On ne connait pas la nature de I'information partagée (vraie/fausse).

- Les utilisateurs n’ont pas d’avis sur I'information partagée
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

Le nombre d’abonnés des comptes a une distribution exponentielle

On choisit une moyenne de la distribution exponentielle différente en fonction de la
catégorie de fiabilité du compte

= moy_1 36
in range(pop):
if liste fiabilite[i] == 1:
abo = int(random.e
while abo > pop * ¢
abo = int(random.exp
liste s .append(abo)
elif liste fiabilite[i] £
abo = int(random.expovariate(1l / moy 2))
while abo > pop * 8 /10 or 3 > abo:
abo = int(random.expovariate(]
liste nb_abonnes.append(abo)
else:
abo = int(random.expovariate(l / moy 3))
while abo > pop * ¢ :
ab int(random.e variate(1l / moy 3))
liste nb_abonnes.append(abo)
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

Les comptes de méme catégorie de fiabilité, ont plus de chances de s’abonner entre eux

'

On choisit une distribution gaussienne, avec une moyenne différente en fonction de la
catégorie de fiabilité

'

= prox_max / 4
= (2 * prox _max) 4
) s 3 = (3 * prox_max) 4
for i in range(pop):
if lis fiabilite[i] == 1:
yroximite.: d(int(random.gauss( enne 1, etl)))
elif lite 2
( enne 2, et2)))
else
(moyenne_3, et3)))

https://fr.wikipedia.org/wiki/Fonction_gaussienne 17



Modélisation d’un

réseau de comptes aléatoire

nombre d'abonnés de chaque compte
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

nombre d'abonnés de chaque compte
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

nombre d'abonnés de chaque compte
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

nombre d'abonnés de chaque compte
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

nombre d'abonnés de chaque compte
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

lo, -1, -1, -1, 0], ...,[[{ 0, O, 1] , 1, 1]]

I |
| |

Liste permettant de garder en Avis de [I'utilisateur: Partage de l'information:
mémoire les avis de I'utilisateur au
cours du temps e 15s’ilcroiten e 1s’ilI'a partage
I'information e 0O sinon

e -1¢s’in’y croit pas
e Osiil est neutre
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

- Tous les comptes ne partagent pas I'information

- Le pourcentage de partage varie en fonction de la catégorie de fiabilité du compte

def retweet_fiabilite(fiabilite):

retweet =

re
elif fiabi
if val

elif fiabi
if val

return retweet

24



Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

Partage d’une vraie information:

if partage == 1:

influenice = ([<17 * 23) = (fa] = 44) = ({1l * 33)
influence ab = random.choice(influence)

'QWDT%S_[?][i][lit%éﬁ%ﬁj(lﬂfiu%ﬁﬁ%_ib)

Les comptes de catégorie de fiabilité 1 ne partagent pas de vraies informations
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

Partage d’une fausse information:

if partage == 1:

nfluence = ([-1] * 27) + ([6] * 58) + ([1] * 23)
influence ab = rand choice(influence)
omptes [6][1][0].append(influence ab)

Les comptes de catégorie de fiabilité 3 ne partagent pas de fausses informations
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

Evolution des avis des utilisateurs sur une information fausse partagée
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

lo, -1, -1, -1, 0], ...,[[{ 0, O, 1] , 1, 1]]

I
L

Liste permettant de garder en Avis de [I'utilisateur: Partage de l'information:
mémoire les avis de I'utilisateur au
cours du temps e 1 ¢s’il croit en la vraie e 1s’ilI'a partage
information e 0O sinon
e -15s’ilcroitenla
fausse

e 05l est neutre
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire

- On simule désormais une campagne de prévention

- Les comptes de catégorie de fiabilité 3 ont maintenant la possibilité
de signaler la fausse information

- Apartir dun nombre d’avertissement choisi, on stoppe le partage
de la fausse information
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Modéelisation d’'un reseau de comptes aléatoire




Modélisation d’'un réseau de comptes

Limites:

- Bien que les caractéristiques des comptes et de la propagation soient
inspirées d’'études, il est tout de méme difficile de proposer un modéle qui
correspond a la réalité

- Absence de comparaison possible avec la propagation d’'une information
réelle

- Le caractére humain est difficile a prendre en compte

- Le modéle donne des résultats incohérents (ex : campagne de prévention)
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Modélisation d’'un réseau de comptes

ANNEXES



import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
import random

pop comptes créés avec leur différentes caractéristiques

comptes créés avec leur différentes caractéristiques

nb_1 correspond au nombre de comptes de catégorie de fiabilité 1(diffusant des fakes news)

nb_2 correspond au nombre de comptes de catégorie de fiabilité 2(douteux)

nb_3 correspond au nombre de comptes de catégorie de fiabilité 3(fiable)

prox_max désigne la proximité maximale d'un utilisateur. Plus les comptes ont une proximité proche, plus ils ont de chances de s'abonner entre
eux. Deux comptes de méme catégorie de fiabilité ont plus de chance d'avoir une proximité proche

def creation_liste aleatoire(prox max, nb_1, nb_2, nb_3):

HHoH o o W

liste_nb_abonnes = []
liste_proximite = []
liste public = []
liste_fiabilite = []
fiabilite possible = [1]1* nb_1 + [2] * nb_2 + [3] * nb_3
pop = nb 1+ nb 2+ nb_3
# On associe a chaque compte une catégorie de fiabilité
for _ in range(pop):
liste fiabilite.append(fiabilite_possible.pop(random.randint(®, len(fiabilite possible) - 1)))

liste_num = list(range(pop))

for _ in range(pop):
# On associe aléattoirement a chaque compte une nature (public ou privé)
¢ = random.randint(0, 1)
if c.>0:
e =10
else:
e=1
liste_public.append(c)
# On associe aléatoirement a chaque compte une proximité
d = random.randint(1l, prox_max)
f = int((d / prox_max) * 10) + 1
liste _proximite.append(d)
# On associe a chaque compte un nombre d'abonnés
liste_nb_abonnes.append(int((1 / random.randint(1l, f))*e*random.randint(1l, 10)*random.randint(0, int(pop / 2)) / 100) + 1)
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# On dissocie le nombre d'abonnés et proximité en fonction des fiabiltés pour le tracé des graphiques
nb_abo_1 [1
nb_abo_2 = []
nb_abo 3 = []
proxl
prox2
prox3 [4
for i in range(pop):
if liste fiabilite[i] ==
nb_abo_1.append(liste_nb_abonnes[i])
proxl.append(liste_proximite[i])
elif liste fiabilite[i] == 2:
nb_abo_2.append(liste_nb_abonnes[i])
prox2.append(liste proximite[i])
else:
nb_abo_3.append(liste_nb_abonnes[i])
prox3.append(liste proximite[i])

——
Ll (I [ 1}

return [liste_num, liste_nb_abonnes, liste proximite, liste_public, liste fiabilite], [nb_abo_1, nb_abo_2, nb_abo_3, proxl, prox2, prox3]
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65 # Le programme d'avant nous a permis de déterminer le nombre d'abonnées de chaque compte. La fonction suivante va désormais déterminer a quels
comptes chaque utilisateur est abonné. Plus leurs proximité est proche, plus la probabilité qu'ils s'abonnent entre eux est élevé

66

67 def abonnes_comptes(comptes, prox max):

68 pop = len(comptes[0])

69 abonnees = []

70 for i in range(pop):

71 abonnes_i = []

72 # Tant que 1l'utilisateur i n'a pas le bon nombre d'abonnés, on lui cherche des abonnées aléatoirement(en faisant une boucle, les premiers
comptes ont plus de chance de s'abonner aux autres)

73 while len(abonnes_i) < comptes[1]1[i]:

74 j = random.randint(®, pop - 1)

75 # on vérifie que 1l'utilisateur j n'est pas déja abonné a l'utilisateur i. S'il est déja abonné, la variable e prend la valeur 1 et
l'utilisateur ne pourra pas s'abonner de nouveau

76 e =0

77 for abonne in abonnes i:

78 if abonne == j:

79 e +=1

80 # Un compte ne peux pas s'abonner a lui-méme

81 $F § 1=z

82 if e ==

83 # Plus l'utilisateur i a une proximité proche du j, plus le j a de chances de s'abonner au i

84 a = comptes[2][i] - comptes[2][j]

85 c =[]

86 for _ in range(abs(a)):

87 c.append(0)

88 while len(c) < prox_max:

89 c.append(1)

90 id = random.choice(c)

91 # print(id_abo)

92 # Si conditions remplies, j est ajouté aux abonnées de i, et i aux abonnements de j

93 if id > 0:

94 abonnes_i.append(j)

95 abonnees .append(abonnes_1i)

96 return abonnes
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101 def comptes_avec_relation(prox max, nb_1, nb_2, nb_3):

comptes, L2 = creation_liste_aleatoire(prox_max, nb_1, nb_2, nb_3)
abonnees = abonnes_comptes(comptes, prox_max)
comptes.append(abonnees)
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# On cherche désormais a regarder la moyenne de fiabilité des abonnés de chaque compte i en fonction de 1a fiabilité de i

# On utilisera abo pour abonnés

moy_ fiab_abo_1
moy_ fiab_abo 2

[]
[]

moy fiab_abo 3 = []

pop

= len(comptes[0])

for i in range(pop):

moy_fiab_abo = 0
if comptes[4][i] == 1:
for abonne in comptes[5][i]:
moy_ fiab_abo += comptes[4][abonne] / comptes[1][i]
moy_fiab_abo_1l.append(moy_ fiab_abo)
elif comptes[4][i] == 2:
for abonne in comptes[5][i]:
moy fiab_abo += comptes[4][abonne] / comptes[1][i]
moy_fiab_abo_2.append(moy_fiab_abo)
else:
for abonne in comptes[5][i]:
moy fiab_abo += comptes[4][abonne] / comptes[1][i]
moy_fiab_abo_3.append(moy_ fiab_abo)

L2.append(moy_fiab_abo_1)
L2.append(moy_fiab_abo_2)
L2.append(moy_fiab_abo_3)

# Tracé des graphiques

plt
plt
plt
plt
plt
plt
plt
plt

plt
plt
plt
plt
plt
plt
plt
plt

.subplot(3, 1, 1)

.plot(list(range(nb_1)), L2[0], label = 'comptes de catégorie de fiabilité 1')
.legend(loc="upper left')

.plot(list(range(nb_1, nb_1 + nb_2)), L2[1], label = 'comptes de catégorie de fiabilité 2')
.legend(loc="upper left')

.plot(list(range(nb_1 + nb_2, pop)), L2[2], label = 'comptes de catégorie de fiabilité 3')
.legend(loc="upper left')

.title('nombre d\'abonnés de chaque compte')

.subplot(3, 1, 2)

.plot(list(range(nb_1)), L2[3], label = 'fiabilité
.legend(loc="upper right')

.plot(list(range(nb_1, nb_1 + nb_2)), L2[4], label = 'fiabilité = 2')
.legend(loc="upper right')

.plot(list(range(nb_1 + nb_2, pop)), L2[5], label = 'fiabilité = 3')
.legend(loc="upper left')

.title('proximité de chaque compte')

1=)
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149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
1660
161
162
163
164
165
166
167
168
169
170
171
172
173
174
1 8753
176

plt.subplot(3, 1, 3)

plt.plot(list(range(nb 1)), L2[6], label = 'comptes de catégorie de fiabilité 1')
plt.legend(loc="upper left')

plt.plot(list(range(nb 1, nb_ 1 + nb_2)), L2[7], label = 'comptes de catégorie de fiabilité 2')
plt.legend(loc="upper left')

plt.plot(list(range(nb 1 + nb 2, pop)), L2[8], label = 'comptes de catégorie de fiabilité 3')
plt.legend(loc="lower left')

plt.title( 'moyenne de la fiabilité des abonnés de chaque compte')

plt.grid()
plt.show()

return comptes, L2

# On initialise la 7iéme liste, information, de comptes
def creation_comptes avec_information(comptes):
pop = len(comptes[0])
# On choisit aléatoirement un compte qui partage une information
f = random.randint(®, pop - 1)
information = []
for i in range(pop):
IFE Y=F
information.append(0)
else:
information.append(1)
comptes.append(information)
return comptes
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181

183

184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199

201
202
203
204
205
206
207
208
209

211
212
213
214

216
217
218
219
220
221
222
223
224
225
226
227

# Le compte retweet-t-il? La probabilité qu'il retweet fluctue en fonction de sa fiabilité
# si la fonction retourne 1, le compte partage 1'information

# Dans la simulation 1 cette fonction sert pour le gain d'abonnés car la propagation de 1'information se fait uniquement par 1'intermédiaire des

abonnés et non du partage de 1'information
def retweet_fiabilite(fiabilite):
retweet = 0
valeur_possible = []
for i in range(0, 10001, 1):
valeur_possible.append(i)
# si la valeur choisie est compris entre 0 et la probabilite de retweet, retweet =1
valeur_choisie = random.choice(valeur_possible)
if fiabilite ==
if valeur_choisie < 151:
retweet = 1
elif fiabilite ==
if valeur_choisie < 46:
retweet = 1
elif fiabilite ==
if valeur_choisie < 15:
retweet = 1
return retweet

# A chaque tour de boucle dans les simulations, les comptes vont avoir la possibilité de gagner des abonnés
# Cette fonction marche de la méme maniére que la fonction abonnées comptes
def gain_abonnees(comptes, prox max):
pop = len(comptes[0])
for i in range(pop):
for j in range(pop):
e=20
for 1 in comptes[5][i]:
if comptes[0][j] == 1:
e += 1
if i '=j:
if e =
# Les chances que le compte gagne des abonnés varient en fonction de la fiabilé de celui-ci
if retweet fiabilite(comptes[4][i]) ==
a = comptes[2][i] - comptes[2][j]
c= I
for _ in range(abs(a)):
c.append(0)
while len(c) < prox_max:
c.append(1)
id = random.choice(c)
if id =-8:
comptes[5][i].append(j)
comptes[1][i] = len(comptes[5][i])
return comptes

39



230
231
232
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245
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247
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250
251
252
253
254
255
256
257
258
259
260
261
262
263
264

# Retourne une liste contenant 1'identifiant de tous les comptes ayant 1'information
def info(comptes):

pop len(comptes[0])

inf = [1]

for k in range(pop):

if comptes[6][k] == 1:
inf.append(k)
return inf

# Retourne une liste contenant 1'identifiant de tous les comptes qui sont abonnés a un compte ayant 1'information

def num(comptes, inf):
num = []
for i in inf:
for j in comptes[5][i]:
num.append(j)
return num

# Tous les comptes qui sont abonnés a un compte ayant 1'information ont désormais 1'information
def comptes _rang 5(comptes, num):
pop = len(comptes[0])
for j in num:
comptes[6][j] = 1
return comptes

# équivalent des 3 derniéres fonctions
def comptes_info_num(comptes):

inf = info(comptes)

num_ = num(comptes, inf)

return comptes rang 5(comptes, num )
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266 # Crée un réseau de comptes aléatoire, simule le partage d'une information par un compte, puis permet de suivre 1'évolution du nombre de comptes

qui ont

cette information

267 def simulation2(prox_max, nb_1, nb_2, nb_3):
comptes, L2 = comptes_avec relation(prox_max, nb_1, nb_2, nb_3)
comptes = creation_comptes_avec_information(comptes)

268
269
270
271
272
273
274
275
276
277
278
279
280
281
282
283
284
285
286
287
288
289
290

final = []
pop = len(comptes[0])
for _ in range(pop):

a=

final.append(1)
1

liste nb_info = [1]
while comptes[6] !'= final:

plt.
plt.
plt.
plt.

comptes = comptes_info_num(comptes)
a+=1
inf =0
for i in range(pop):
inf += comptes[6][i]
liste_nb_info.append(inf)
comptes = gain_abonnees(comptes, prox_max)

plot(list(range(a)), liste nb_info)

title('Evolution du nombre de personnes qui ont 1\'information partagée')

grid()
show()

return a, liste nb info
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294 # Crée un réseau de comptes aléatoire

295 # Simule le partage d'une information par chacun des comptes

296 # Renvoie le nombre moyen d'étapes nécessaires a la propagation de 1'information sur le réseau pour chaque catégorie de fiabilité de compte
297 def graph_simulation2_(prox_max, nb_1, nb_2, nb_3):

298

299 y_moy = [0, 0, 0]

300 comptes = comptes_avec_relation(prox_max, nb_1, nb_2, nb_3)
301 pop = len(comptes[0])

302 for i in range(pop):

303 comptes_ = list(comptes)

304 information = []

305 for j in range(pop):

306 TE § A=A

367 information.append(0)
308 else:

309 information.append(1)
310 comptes_.append(information)
311 # temps de propagation

312 e = propagation_information2(comptes , prox max)
313 y.append(e

314 if a = 1:

315 y_moy[0] += e / nb_1

316 elif a == 2:

317 y_moy[1l] += e / nb_2

318 else:

319 y_moy[2] += e / nb_3

320 return y_moy
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326
327
328
329

331
332

333
334
335
336

338
339
340
341
342
343
344
345
346
347
348
349
350
351
352

353
354

356
357
358

360
361
362
363
364

## Simulation 2

comptes créés avec leur différentes caractéristiques

nb_1 correspond au nombre de comptes de catégorie de fiabilité 1(diffusant des fakes news)
nb_2 correspond au nombre de comptes de catégorie de fiabilité 2(douteux)

nb_3 correspond au nombre de comptes de catégorie de fiabilité 3(fiable)

oW KW

eux. Deux comptes de méme catégorie de fiabilité ont plus de chance d'avoir une proximité proche
def creation_liste aleatoire(prox_max, nb_1, nb_2, nb_3, etl, et2, et3):

# listes des caractéristiques des comptes
liste _nb_abonnes = []
liste_proximite = []
liste_fiabilite [1

# on associe a chaque compte une catégorie de fiabilité aléatoire
fiabilite possible = [1] * nb_1 + [2] * nb_2 + [3] * nb_3
# La population totale est donc:
pop = nb_1 + nb 2 + nb_3
for _ in range(pop):
liste_fiabilite.append(fiabilite possible.pop(random.randint(@, len(fiabilite possible) - 1)))

# on associe a chaque compte un identifiant
liste_id = list(range(pop))

# on associe a chaque compte une proximité. Les comptes de méme catégorie de fiabilité ont plus de chances d'avoir une proximité proche.

prox_max désigne la proximité maximale d'un utilisateur. Plus les comptes ont une proximité proche, plus ils ont de chances de s'abonner entre

# On choisit une distribution gaussienne avec une moyenne différente et un écart-type différent en fonction de la catégorie de fiabilité des

comptes
# moyenne des proximités des comptes de la catégorie de fiabilité 1/2/3
moyenne 1 = prox_max / 4
moyenne 2 = (2 * prox_max) / 4
moyenne 3 = (3 * prox _max) / 4
for i in range(pop):
if liste fiabilite[i] == 1:
liste proximite.append(int(random.gauss(moyenne 1, etl)))
elif liste fiabilite[i] == 2:
liste_proximite.append(int(random.gauss(moyenne 2, et2)))
else:
liste_proximite.append(int(random.gauss(moyenne 3, et3)))
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# on associe a chaque compte un nombre d'abonnés initial

# On choisit une distribution exponentielle du nombre d'abonnés, avec une moyenne différente en fonction de la catégorie de fiabilité du
compte

# les comptes de catégorie 2(resp 3) ont une moyenne d'abonnés 6(resp 36) fois supérieure a ceux de catégorie 1

# Le / 200 est choisi pour avoir des nombres moyens d'abonnés acceptables

moy 1 = pop / 200
moy 2 = moy_1 * 6
moy 3 = moy_1 * 36

for i in range(pop):
if liste fiabilite[i] == 1:
abo = int(random.expovariate(1l / moy 1))
while abo > pop * 8 / 10 or 3 > abo:
abo = int(random.expovariate(l / moy_1))
liste_nb_abonnes.append(abo)
elif liste fiabilite[i] ==
abo = int(random.expovariate(l / moy_2))
while abo > pop * 8 /10 or 3 > abo:
abo = int(random.expovariate(l / moy_2))
liste_nb_abonnes.append(abo)
else:
abo = int(random.expovariate(l / moy_3))
while abo > pop * 8 /10 or 3 > abo:
abo = int(random.expovariate(l / moy_3))
liste _nb_abonnes.append(abo)
# On sépare les proximités et nb d'abonnés en fonction de leur fiabilité pour le tracé des courbes
nb_abo_1 = []
nb_abo 2 = []
nb_abo 3 = []
proxl
prox2
prox3
for i in range(pop):
if liste fiabilite[i] == 1:
nb_abo_1l.append(liste_nb_abonnes[i])
proxl.append(liste_proximite[i])
elif liste fiabilite[i] ==
nb_abo_2.append(liste_nb_abonnes[i])
prox2.append(liste_proximite[i])
else:
nb_abo_3.append(liste_nb_abonnes[i])
prox3.append(liste_proximite[i])
return [liste_id, liste_nb_abonnes, liste_proximite, liste_ fiabilite], [nb_abo_1, nb_abo_2, nb_abo_3, proxl, prox2, prox3]

(A [
—
Nl
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409 # Le programme d'avant nous a permis de déterminer le nombre d'abonnés de chaque compte. La fonction suivante va désormais déterminer a quels

410
411
412
413
414
415
416
417
418
419

420
421
422

comptes chaque utilisateur est abonné. Plus leur proximité est proche, plus 1la probabilité qu'ils s'abonnent entre eux est élevée

def abonnes_comptes(comptes, prox_max):

pop = len(comptes[0])

abonnees = []

abonnements = []

for _ in range(pop):
abonnements.append([])

for i in range(pop):
abonnes_i = []

# Tant que l'utilisateur i n'a pas le bon nombre d'abonnés, on lui cherche des abonnés aléatoirement(en faisant une boucle, les premiers

comptes ont plus de chances de s'abonner aux autres)
while len(abonnes_i) < comptes[1][i]:
j = random.randint(®, pop - 1)

# on vérifie que 1'utilisateur j n'est pas déja abonné & 1l'utilisateur i. S'il est déja abonné, la variable e prend la valeur 1 et

1l'utilisateur ne pourra pas s'abonner de nouveau
e =0
for abonne in abonnes_i:
if abonne == j:
e += 1
# Un compte ne peut pas s'abonner a lui-méme
a 1 R s
if e ==
# Plus l'utilisateur i a une proximité proche du j, plus le j a de chances de s'abonner au i
a = comptes[2][i] - comptes[2][j]
c= Il
for _ in range(abs(a)):
c.append(0)
while len(c) < prox_max:
c.append(1)
id = random.choice(c)
# print(id_abo)
# si conditions remplies, j est ajouté aux abonnées de i, et i aux abonnements de j
if id >0
abonnes_i.append(j)
abonnees .append(abonnes_1i)
for i in range(pop):
for abonnee in abonnees[i]:
abonnements [abonnee].append(i)

return abonnees, abonnements
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451 # Crée un réseau de comptes ol les comptes ont des abonnés
452 def comptes_avec_abonnes(prox _max, nb_1, nb_2, nb_3, etl, et2, et3):

453
454
455
456
457
458
459
460
461
462
463
464
465
466
467
468
469
470
471
472
473
474
475
476
477
478
479
480

comptes, L2 = creation_liste_aleatoire(prox_max, nb_1, nb_2, nb_3, etl, et2, et3)
abonnees, abonnements = abonnes_comptes(comptes, prox_max)
comptes.append(abonnees)

comptes.append(abonnements)

# On cherche désormais & regarder la moyenne de fiabilité des abonnés de chaque compte i en fonction de la fiabilité de i
# On utilisera abo pour abonnés
moy_fiab_abo 1 = []
moy fiab_abo 2 = []
moy fiab_abo 3 = []
pop = len(comptes[0])
for i in range(pop):
moy_fiab_abo = 0
if comptes[3][i] == 1:
for abonne in comptes[4][i]:
moy fiab_abo += comptes[3][abonne] / comptes[1][i]
moy_fiab_abo_1.append(moy fiab_abo)
elif comptes[3][i] == 2:
for abonne in comptes[4][i]:
moy fiab_abo += comptes[3][abonne] / comptes[1][i]
moy_fiab_abo_2.append(moy_fiab_abo)
else:
for abonne in comptes[4][i]:
moy fiab_abo += comptes[3][abonne] / comptes[1][i]
moy_ fiab_abo_3.append(moy_fiab_abo)
L2.append(moy_ fiab_abo_1)
L2.append(moy_fiab_abo_2)
L2.append(moy_fiab_abo_3)
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483
484
485
486
487
488
489
490
491
492
493
494
495
496
497
498
499
5600
501
502
503
504
505
506
507
568
569
510
511
512
513
514
515
516
517
518
519
520
521
522
523
524

# On cherche désormais a regarder la moyenne de fiabilité des abonnements de chaque compte i en fonction de la fiabilité de i
# On utilisera ab pour abonnements

moy fiab_ab_1
moy fiab _ab 2
moy fiab _ab 3
pop =

for i

[1
[1
[1
len(comptes[0])
in range(pop):

moy fiab_ab = 0
if comptes[3][i] == 1:

for abonnement in comptes[5]1[i]:
moy_fiab_ab += comptes[3][abonnement] / len(comptes[5][il])
moy fiab_ab_1.append(moy fiab_ab)

elif comptes[3][i] == 2:

for abonnement in comptes[5][i]:
moy_fiab_ab += comptes[3][abonnement] / len(comptes[5][il])
moy_fiab_ab_2.append(moy_ fiab_ab)

else:

for abonnement in comptes[5][i]:
moy_fiab_ab += comptes[3][abonnement] / len(comptes[5][i])
moy_ fiab_ab_3.append(moy_ fiab_ab)

L2.append(moy fiab_ab 1)
L2.append(moy_fiab_ab_2)
L2.append(moy_fiab_ab_3)

plt
plt

plt

plt
plt

plt

HoHh o e R e R e e ok h W o o R W W

plt.
plt.
.legend(loc="upper left')
plt.
.legend(loc="upper left')
plt.
.legend(loc="upper left')
plt.

pLE:
plt.
.legend(loc="upper right')
plt.
.legend(loc="upper right')
plt.
.legend(loc="'1lower right')
1) 5 8

subplot(3, 1, 1)
plot(list(range(nb_1)), L2[0], label = 'comptes de catégorie de fiabilité 1')

plot(list(range(nb_1, nb_1 + nb_2)), L2[1], label = 'comptes de catégorie de fiabilité 2')
plot(list(range(nb_1 + nb_2, pop)), L2[2], label = 'comptes de catégorie de fiabilité 3')
title('nombre d\'abonnés de chaque compte')

subplot(3, 1, 2)
plot(list(range(nb_1)), L2[3], label = 'comptes de catégorie de fiabilité 1')

plot(list(range(nb_1, nb_1 + nb_2)), L2[4], label = ‘comptes de catégorie de fiabilité 2')
plot(list(range(nb_1 + nb_2, pop)), L2[5], label = 'comptes de catégorie de fiabilité 3')

title('proximité de chaque compte')
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plt.
plt.
plt.
1 1 i
plt.
plt.
plt.
plt.

plt.
plt.
L.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.

subplot(3, 1, 3)

plot(list(range(nb_1)), L2[6], label = 'comptes de catégorie de fiabilité 1')
legend(loc="upper left')

plot(list(range(nb 1, nb 1 + nb_2)), L2[7], label = 'comptes de catégorie de fiabilité 2')
legend(loc="upper left')

plot(list(range(nb_1 + nb_2, pop)), L2[8], label = 'comptes de catégorie de fiabilité 3')
legend(loc="'lower right')

title('moyenne de la fiabilité des abonnés de chaque compte')

subplot(3, 1, 3)

plot(list(range(nb_1)), L2[9], label = ‘comptes de catégorie de fiabilité 1')
legend(loc="upper left')

plot(list(range(nb 1, nb_1 + nb_2)), L2[10], label = 'comptes de catégorie de fiabilité 2')
legend(loc="upper left')

plot(list(range(nb_1 + nb_2, pop)), L2[11], label = 'comptes de catégorie de fiabilité 3')
legend(loc="'lower right')

title('moyenne de la fiabilité des abonnements de chaque compte')

plt.grid()
plt.show()

return comptes, L2

# A chaque étape les utilisateurs ont la possibilté de gagner des abonnés

def gain_abonnees(comptes, prox _max):

pop =

for i

len(comptes[0])
in range(pop):

for j in range(pop):

e=0
for 1 in comptes[4][il]:
if comptes[0][j] == 1:

e += 1
if i 1= 733
I a=— g7
a = comptes[2][i] - comptes[2][j]
c =11

for _ in range(abs(a)):
c.append(0)

while len(c) < prox_max:
c.append(1)

id = random.choice(c)

if id > 0:
comptes[4][i].append(id)

comptes[1][i] = len(comptes[4][i])
return comptes
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576 # On ajoute une liste informations au réseau. Chaque compte a alors un avis sur 1'information que partage chaque compte : O pour neutre, -1 si
l'utilisateur ne croit pas en l'information, 1 si l'utilisateur croit en 1l'information. On initialise ici les avis : chaque compte a un avis
neutre par rapport aux informations que partage les autres comptes. Chaque compte a également la possibilité de partager ou non 1'information des
autres compte : 0 s'il ne la partage pas, et 1 sinon

577 # On ne peut partager que si avis ==

578 # On considére que les comptes de catégorie de fiabilité 1, ne partagent que des vraies informations

579 # On considére que les comptes de catégorie de fiabilité 2, partagent tout type d'information

580 # On considére que les comptes de catégorie de fiabilité 3, ne partagent que de fausses informations

581

582 def comptes_avec_information(comptes):

583 pop = len(comptes[0])

584 information = []

585 for _ in range(pop):

586 # la liste de gauche permet d'avoir en mémoire les avis de 1l'utilisateur au cours du temps. 0 du centre initialise 1'avis de
1'utilisateur, et le zéro de droite initialise le partage

587 information.append([[0], O, 0])

588 comptes.append(information)

589 return comptes
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592 # on effectue une copie élément par élément de comptes car la fonction bug sinon
593

594 def copie_comptes(comptes):

585 pop = len(comptes[0])

596 comptes_ = []

597 for i in range(7):

598 copie _compte = []

599 TF = #s

600 abonne = []

601 for j in range(len(comptes[4])):

602 abonne_j = []

603 for k in range(len(comptes[4]1[j])):
604 abonne_j.append(comptes[4][j]1[k])
605 abonne.append(abonne_j)

606 comptes_.append(abonne)

607 elif 1 =—"5:

608 abonnement = []

609 for j in range(len(comptes[5])):

610 abonnement_j = []

611 for k in range(len(comptes[5]1[j])):
612 abonnement_j.append(comptes[5]1[j]1[k])
613 abonnement.append(abonnement_j)

614 comptes_.append(abonnement)

615 eldif 1 —"6:

616 inf = []

617 for j in range(len(comptes[6])):

618 inf_j = [1]

619 for k in range(len(comptes[6][j]1)):
620 if K =0

621 liste _avis = []

622 for 1 in range(len(comptes[6][j]1[0])):
623 liste_avis.append(comptes[6]1[j1[0]1[1])
624 inf_j. append(llste_av1s)

625 else:

626 inf_j.append(comptes[6][j][k])
627 inf.append(inf_j)

628 comptes_.append(inf)

629 else:

630 for j in range(pop):

631 copie compte.append(comptes[i][j])

632 comptes_.append(copie_compte)

633 return comptes_



638 # Méthode de partage d'une fausse information
639 def partage_fausse_information(comptes):

640

641 # # On copie le compte pour ne pas influencer la propagation de 1'information

642 fiabilite = comptes[3]

643 abonnes = comptes[4]

644 abonnements = comptes[5]

645 informations = comptes[6]

646 pop = len(comptes[0])

647 comptes_ = copie_comptes(comptes)

648

649 # Chaque compte va avoir la possibilité de changer d'avis, et de partager ou non 1'information en fonction de sa fiabilité
650 for i in range(pop):

651 fiab = fiabilite[i]

652 # on regarde si les comptes auquels 1l'utilisateur i est abonné ont partagé 1'information

653 for ab in abonnements[i]:

654 partage = informations[ab][2]

655 if partage == 1:

656 # 23 % confrontés a une fake news la croient, 50 % ne pensent pas avoir été influencés, 27 % n'y croient pas
657 # On va ajouter un avis a la liste des avis de l'utilisateur i, a partir de 1'influence du compte auquel il est abonné
658 influence = ([-1] * 27) + ([0] * 50) + ([1] * 23)

659 influence_ab = random.choice(influence)

660 comptes [6]1[1]1[0].append(influence_ab)

661 comptes [6]1[1]1[1] = random.choice(comptes_ [6]1[1][0])

662 # si 1l'utilisateur i croit désormais en 1'information, il va avoir la possiblité de la partager

663 if comptes [6]1[i][1] == 1:

664 if comptes [6][i][2] != 1:

665 # les comptes fiables ne partagent pas de fausses informations, les autres peuvent le faire
666 if fiab != 3:

667 comptes [6][1]1[2] = retweet fiabilite(fiab)

668 else:

669 comptes_[6]1[1]1[2]

670

671

672 return comptes_



676 # Méthode de partage d'une vraie information
577 def partage vraie information(comptes):

678
679
680
681
682
683
684
685
686
687
688
689
690
691
692
693
694
695
696
697
698
699
700
701
702
703
704
705
706
707
708
709

# On copie le compte pour ne pas influencer la propagation de 1'information
fiabilite = comptes[3]

abonnes = comptes[4]

abonnements = comptes[5]

informations = comptes[6]

pop = len(comptes[0])

comptes_ = copie_comptes(comptes)

# Chaque compte va avoir la possibilité de changer d'avis, et de partager ou non 1'information en fonction de sa fiabilité
for i in range(pop):
fiab = fiabilite[i]
# on regarde si les comptes auquels 1l'utilisateur i est abonné ont partagé 1'information
for ab in abonnements[i]:
partage = informations[ab][2]
if partage ==
# 33 % confrontés a une vraie information la croient, 44 % ne pensent pas avoir été influencés, 23 % n'y croient pas
# On va ajouter un avis a la liste des avis de 1'utilisateur i, a partir de 1'influence du compte auquel il est abonné
influence = ([-1] * 23) + ([0] * 44) + ([1] * 33)
influence_ab = random.choice(influence)
comptes_[6]1[1]1[0].append(influence_ab)
comptes_[6]1[1]1[1] = random.choice(comptes [6]1[1][0])
# si l'utilisateur i croit désormais en 1'information, il va avoir la possiblité de la partager
if comptes [6][i]1[1] == 1:
if comptes_[6][1]1[2] != 1:
# les comptes diffusant des fake news ne partagent pas les vraies informations, les autres peuvent le faire
if fiab != 1:
comptes_[6][1]1[2]
else:
comptes_[6]1[1]1[2]

retweet_fiabilite(fiab)

0

return comptes
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712 # On simule la propagation d'une information vraie et d'une information fausse sur n étapes
713 def propagation_information2(prox max, nb_1, nb_2, nb_3, etl, et2, et3, n):

714 comptes, L2 = comptes_avec_abonnes(prox_max, nb_1, nb_2, nb_3, etl, et2, et3)
715 comptes = comptes_avec_information(comptes)

716 pop = len(comptes[0])

717 comptes = copie_ comptes(comptes)

718 # Listes pour les tracés de graphiques

719 croit_pas_vraie = [0]

720 neutre_vraie = [pop - 1]

721 croit_vraie = [1]

7122 moyenne_vraie = [1 / popl]

723 croit_pas_fausse = [0]

724 neutre_ fausse = [pop - 1]

725 croit_fausse = [1]

726 moyenne fausse = [1 / pop]

727

728 # On effectue simulation de la propagation d'une vraie information
729 # On cherche un compte de fiabilité 3 qui va partager une vraie information
730 j_1 = random.randint(@, pop - 1)

731 while comptes[3][j_1] != 3:

732 j_1 = random.randint(@, pop - 1)

733 comptes[6][j_11[0] = [1]

734 comptes[6][j _1]1[1] =1

735 comptes[6][j_11[2] =1

736

737 for _ in range(n):

738 # comptes_ = gain_abonnees (comptes_)

739 comptes = partage vraie_information(comptes)
740 croit_pas = 0

741 croit = 0

742 neutre = 0

743 for i in range(pop):

744 if comptes[6][i][1l] == -

745 croit_pas += 1

746 elif comptes[6][i][1] == O:

747 neutre += 1

748 else:

749 croit += 1

750 croit pas vraie.append(croit_pas)

751 neutre vraie.append(neutre)

752 croit_vraie.append(croit)

753 moyenne_vraie.append((-croit_pas + croit)/pop)



755
756
757
758
759
760
761
762
763
764
765
766
767
768
769
770
771
772
773
774
775
776
777
778
779
780
781
782
783
784
785
786
787
788
789
790
791
792
793
794
795
796
797
798

# On effectue simulation de la propagation d'une fausse information
# On cherche un compte de fiabilité 1 qui va partager une vraie information

3.2

= random.randint(0@, pop - 1)

while comptes [3][j 2] != 1:

comptes_[6]1[j_2]1[0]
comptes [61[j 21[1]
comptes [6]1[j_21[2]

for

plt.
plt.
plt
plt.
plt
plt.
plt
plt.

plt.
plt.
plt
plt.
plt
pLE:
plt
plt.

j_2 = random.randint(@, pop - 1)
[1]

1

1

_ in range(n):
# comptes_ = gain_abonnees (comptes)
comptes = partage fausse_information(comptes )
croit_pas = 0
croit = 0
neutre = 0
for i in range(pop):
if comptes_[6]1[i][1] == -1:
croit_pas += 1
elif comptes [6]1[i][1] == O:
neutre += 1
else:
croit += 1
croit_pas_fausse.append(croit_pas)
neutre_fausse.append(neutre)
croit_fausse.append(croit)
moyenne_fausse.append((-croit_pas + croit)/pop)

subplot(3, 1, 1)
plot(list(range(n + 1)), croit_pas_fausse, label = 'nombre d\'utilisateurs qui ne croient pas en 1\'information')

.legend(loc="center left')

plot(list(range(n + 1)), neutre_fausse, label = 'nombre d\'utilisateurs qui sont neutres vis-a-vis de 1\'information')

.legend(loc="center left')

plot(list(range(n + 1)), croit_fausse, label = 'nombre d\'utilisateurs qui croient en 1\'information')

.legend(loc="center left')

title('Evolution des avis des utilisateurs sur une information fausse partagée')

subplot(3, 1, 2)
plot(list(range(n + 1)), croit_pas vraie, label = 'nombre d\'utilisateurs qui ne croient pas en 1\'information')

.legend(loc="upper right')

plot(list(range(n + 1)), neutre vraie, label = 'nombre d\'utilisateurs qui sont neutres vis-a-vis de 1\'information')

.legend(loc="upper right')

plot(list(range(n + 1)), croit_vraie, label = 'nombre d\'utilisateurs qui croient en 1\'information')

.legend(loc="upper right')

title('Evolution des avis des utilisateurs sur une information vraie partagée')
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800
801
802
803
804
805
806
807
808
809
810
811
812
813
814
815
816
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819
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825
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828
829
830
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832
833
834
835
836
837
838
839
840
841
842

def

plt.
plt.
plt.
plt.
plt.

o b
plt.

subplot(3, 1, 3)

plot(list(range(n + 1)), moyenne_fausse, label = 'moyenne des avis des utilisateurs sur 1\'information fausse partagée')
legend(loc="upper left')
plot(list(range(n + 1)), moyenne vraie, label = 'moyenne des avis des utilisateurs sur 1\'information vraie partagée')

legend(loc="upper left')

grid()
show()

partage_information(comptes):

# On copie le compte pour ne pas influencer la propagation de 1'information
fiabilite = comptes[3]

abonnes = comptes[4]

abonnements = comptes[5]

informations = comptes[6]

pop

= len(comptes[0])

comptes_ = copie_comptes(comptes)

# Chaque compte va avoir la possibilité de changer d'avis, et de partager ou non l'information en fonction de sa fiabilité

for

i in range(pop):
fiab = fiabilite[i]

# on regarde si les comptes auquels l'utilisateur i est abonné ont partagé 1'information

for ab in abonnements[i]:
partage = informations[ab][2]
if partage == 1:
if informations[ab][1] ==
# 33 % confrontés a une vraie information 1la croient, 44 % ne pensent pas avoir été influencés, 23 % n'y croient pas
# On va ajouter un avis a la liste des avis de l'utilisateur i, a partir de 1'influence du compte auquel il est abonné
influence = ([-1] * 23) + ([0] * 44) + ([1] * 33)
influence_ab = random.choice(influence)
comptes_[6][1]1[0].append(influence_ab)
elif informations[ab][1] == -1:
# 23 % confrontés a une fake news la croient, 50 % ne pensent pas avoir été influencés, 27 % n'y croient pas
# On va ajouter un avis a la liste des avis de l'utilisateur i, a partir de 1'influence du compte auquel il est abonné
influence = ([-1] * 27) + ([0] * 50) + ([1] * 23)
influence_ab = random.choice(influence)
comptes [6][1]1[0].append(influence_ab)
comptes_[6][1][1] = random.choice(comptes_[6][1i][0])
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843
844
845
846
847
848
849
850
851
852
853
854
855
856
857
858
859
860
861
862

if fiab == 3:
if comptes [6][i][1l] == 1:
if comptes [6][i][2] !
comptes [6][1][2]

o K-
= retweet fiabilite(fiab)
else:
comptes [6][1][2] ==
elif fiab == 1:
if comptes [6][i][1l] == -
if comptes [6][i]1[2] !
comptes [6][1][2]

i -
retweet fiabilite(fiab)

else:
comptes [6][i][2] == 0@
else:
if comptes [6][i][1l] == O:
comptes [6][1][2] ==
else:
if comptes [6][i][2] !
comptes [6][1][2]

i -
retweet fiabilite(fiab)

return comptes_
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865 def propagation_information2_2(prox max, nb_1, nb_2, nb_3, etl, et2, et3, n):

866
867
868
869
870
871
872
873
874
875
876
877
878
879
880
881
882
883
884
885
886
887
888
889
890
891
892
893
894
895
896
897
898
899
900
901
902
963
904
965
9506
907
968
909

comptes, L2 = comptes_avec_abonnes(prox max, nb_1, nb_2, nb_3, etl, et2, et3)
comptes = comptes_avec_information(comptes)
pop = len(comptes[0])

# Listes pour les tracés de graphiques
croit_en vraie = [1]

neutre = [pop - 2]

croit_en_faux = [1]

moyenne = [0]

# On effectue simulation de la propagation d'une vraie information
# On cherche un compte de fiabilité 3 qui va partager une vraie information
j_1 = random.randint(0, pop - 1)
while comptes[3][j_1] != 3:
j_1 = random.randint(0, pop - 1)
# print(comptes[3][j_11)

comptes[6][j_11[0] = [1]
comptes[6][j_1][1] =1
comptes[6][j_11[2] =1

j_2 = random.randint(0, pop - 1)
while comptes[3][j 2] != 1:
j_2 = random.randint(0, pop - 1)

comptes[6][j_2][@] = [1]
comptes[6][j_2][1] =1
comptes[6][j_2]1[2] =1

for i in range(n):
# comptes = gain_abonnees(comptes, prox max)
comptes = partage_information(comptes)
croit_vraie = 0
croit_faux = 0
croit_neutre = 0
for i in range(pop):
if comptes[6][i][1] == -1:
croit_faux += 1
elif comptes[6][i][1] == O:
croit neutre += 1
else:
croit_vraie += 1
croit_en_vraie.append(croit_vraie)
neutre.append(croit_neutre)
croit_en_faux.append(croit_faux)
moyenne.append((-croit_faux + croit_vraie) / pop)
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913
914
915
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917
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919
920
921
922
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924
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926

plt:
plLt:
plLE:
plt.
plt.
plt.
plt.

plt.
plt.
plt.

plt.
plt.

subplot(2, 1, 1)

plot(list(range(n + 1)), croit_en_vraie, label = 'nombre d\'utilisateurs qui croient en la vraie information')

legend(loc="'center left')

plot(list(range(n + 1)), neutre, label = 'nombre d\'utilisateurs qui sont neutres vis-a-vis des informations')

legend(loc="center left')

plot(list(range(n + 1)), croit_en_ faux, label = 'nombre d\'utilisateurs qui croient en la fausse information')

legend(loc="'center left')

subplot(2, 1, 2)
plot(list(range(n + 1)), moyenne, label = 'moyenne des avis')
legend(loc="upper left')

grid()
show()
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929 def partage_information_campagne_prevention(comptes, signalements, signalement necessaire):

930
931
932
933
934
935
936
937
938
939
940
941
942
943
944
945
946
947
948
949
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951
952
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954
955
956
957
958
959
960
961
962
963
964
965
966
967
968

# On copie le compte pour ne pas influencer la propagation de 1'information

fiabilite = comptes[3]

abonnes = comptes[4]

abonnements = comptes[5]

informations = comptes|[6]

pop = len(comptes[0])

comptes_ = copie_comptes(comptes)

liste _signalements = []

for i in range(pop):
liste_signalements.append(comptes[7]1[i])

comptes_.append(liste_signalements)

# Si 1'information fausse a été trop de fois signalée, on stoppe son partage
if signalements >= signalement_necessaire:
for i in range(pop):
if comptes[6][i]l[1] == -
comptes[6][i][2] ==

# Chaque compte va avoir la possibilité de changer d'avis, et de partager ou non 1'information en fonction de sa fiabilité
for i in range(pop):

fiab = fiabilite[i]

# on regarde si les comptes auquels 1'utilisateur i est abonné ont partagé 1'information

for ab in abonnements[i]:

partage = informations[ab][2]
if partage ==
if informations[ab][1l] ==
# 33 % confrontés & une vraie information la croient, 44 % ne pensent pas avoir été influencés, 23 % n'y croient pas
# On va ajouter un avis a la liste des avis de l'utilisateur i, a partir de 1'influence du compte auquel il est abonné
influence = ([-1] * 23) + ([0] * 44) + ([1] * 33)
influence_ab = random.choice(influence)
comptes_[6]1[1]1[0].append(influence_ab)
elif informations[ab][1l] == -1:

# 23 % confrontés a une fake news la croient, 50 % ne pensent pas avoir été influencés, 27 % n'y croient pas
# On va ajouter un avis a la liste des avis de 1l'utilisateur i, a partir de 1'influence du compte auquel il est abonné
influence = ([-1] * 27) + ([0] * 50) + ([1] * 23)
influence_ab = random.choice(influence)
comptes [6][1]1[0].append(influence_ab)

comptes [6][i][1] = random.choice(comptes [6][i]1[0])
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969
970
971
972
973
974
975
976
977
978
979
980
981
982
983
984
985
986
987
988
989
990
991

if "fiab = 3:
if comptes [6][1][1] == 1:
if comptes [6]1[i][2] !
comptes [6][1][2]

!
retweet fiabilite(fiab)

else:
comptes [6][1][2] ==
elif fiab == 1:
if comptes [6][i][1] == -1:
if comptes [6][i][2] != 1:
comptes [6][1]1[2] = retweet fiabilite(fiab)
else:
comptes [6][1][2] ==
else:
if comptes [6][1][1] == O:
comptes [6][1][2] ==
else:
if comptes [6]1[i][2] !
comptes_[6]1[1]1[2]
for i in range(pop):
if comptes _[3][i] == 3 and comptes_[6][i][1] == 1:
comptes [7][i] = 1

1
retweet fiabilite(fiab)

return comptes_
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994 def propagation_information2_2 prevention(prox max, nb_1, nb_2, nb_ 3, etl, et2, et3,
comptes, L2 = comptes_avec_abonnes(prox_max, nb_1, nb 2, nb_3, etl, et2, et3)

995

996

997

998

999
1000
1001
1002
1003
1004
1005
1006
1007
1008
1009
1010
1011
1012
1013
1014
1015
1016
1017

comptes = comptes_avec_information(comptes)

pop = len(comptes[0])

liste _signalements = []

for _ in range(pop):
liste_signalements.append(0)

comptes.append(liste_signalements)

# Listes pour les tracés de graphiques
croit_en _vraie = [1]

neutre = [pop - 2]

croit_en_faux = [1]

moyenne = [0]

# On effectue simulation de la propagation d'une vraie information
# On cherche un compte de fiabilité 3 qui va partager une vraie information

j_1 = random.randint(0, pop - 1)
while comptes[3][j 1] != 3:
j_1 = random.randint(0, pop - 1)
# print(comptes[3][j_11)

comptes[6][j_11[0] = [1]
comptes[6]1[j_11[1] =1
comptes[6][j 1]1[2] =1

n, signalement_necessaire):
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1019
1020
1021
1022
1623
1024
1025
1026
1027
1028
1029
1030
1031
1032
1033
1034
1035
1036
1037
1038
1639
1640
1041
1042
16043
1044
1045
1046
1047
1048
1049
1050
1051
1052
1653
1054
1055
1056
1657
1058
1059
1060
1061
1062
1063
1064

j_2 = random.randint(@, pop - 1)
while comptes[3][j_2] != 1:
j_2 = random.randint(0, pop - 1)

comptes[6]1[j_2]1[0]1 = [1]
comptes[6]1[j_2][1] = 1
comptes[6][j_21[2] =1

signalements = 0
a==©0
for _ in range(n):
# comptes = gain_abonnees(comptes, prox_max)
comptes = partage_information_campagne prevention(comptes, signalements, signalement_necessaire)
signalements = 0
croit_vraie = 0
croit_faux = 0
croit_neutre = 0
for i in range(pop):
signalements += comptes[7][i]
if comptes[6][i][1] == -1:
croit_faux += 1
elif comptes[6][i][1l] == O:
croit_neutre += 1
else:
croit vraie += 1
croit_en_vraie.append(croit_vraie)
neutre.append(croit_neutre)
croit_en_faux.append(croit_faux)
moyenne.append((-croit_faux + croit_vraie) / pop)

a+=1
if signalements < signalement_necessaire:
print(a)

plt.subplot(2, 1, 1)

plt.plot(list(range(n + 1)), croit_en_vraie, label = 'nombre d\'utilisateurs qui croient en la vraie information')
plt.legend(loc="upper left')

plt.plot(list(range(n + 1)), neutre, label = 'nombre d\'utilisateurs qui sont neutres vis-a-vis des informations')
plt.legend(loc="center left')

plt.plot(list(range(n + 1)), croit_en_ faux, label = 'nombre d\'utilisateurs qui croient en la fausse information')
plt.legend(loc="'center left')

plt.subplot(2, 1, 2)
plt.plot(list(range(n + 1)), moyenne, label = 'moyenne des avis')
plt.legend(loc="upper left')

R

plt.grid()
plt.show()
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